

टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0, स्कूलों और ग्राम पंचायतों को करेंगे तंबाकू मुक्त

बीकानेर, (कास)। बीकानेर में 26 सितंबर से शुरू हुए टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0 के अंतर्गत दो माह में सघन जन जागरण गतिविधियों के साथ जिले के समस्त विद्यालयों तथा ग्राम पंचायतों को तंबाकू मुक्त घोषित करवाया जायेगा।

इसके लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा सभी विभागों के समन्वय द्वारा यहाँ कोटपा एक्ट 2003 की समस्त धाराओं व तंबाकू फ्री गाइडलाइंस की शत-प्रतिशत पालना सुनिश्चित करवाई जायेगी। मंगलवार को स्वास्थ्य भवन सभागार में आयोजित प्रेस वार्ता में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. राजेश कुमार गुप्ता ने बताया कि महाअभियान की विस्तृत कार्य योजना का अनुमोदन जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि द्वारा करवाया गया है। उन्हीं के निर्देशन में 26 नवम्बर तक यह अभियान जिले भर में संचालित होगा। अभियान के अंतर्गत कोटपा एक्ट 2003 की धारा 4, 5, 6 और 7 की शत प्रतिशत पालना सुनिश्चित की जायेगी। उल्लंघनकर्ता के चालान काटे जायेंगे।

विशेष कर ई-सिगरेट पर पूर्ण प्रतिबंध हेतु कार्यवाही की जायेगी। उन्हीं ने बताया कि तंबाकू का अंतिम परिणाम न केवल कैंसर है बल्कि हृदय पुरे परिवार को गर्त में डाल देता है।



बीकानेर में टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0 के पोस्टर का विमोचन सी.एम.एच.ओ. डॉ. राजेश गुप्ता ने किया।

राजस्थान में चबाने व धुएँ वाले दोनों तरह के तंबाकू का बहुव्यवहार से उपयोग हो रहा है जिससे प्रतिदिन बड़ी संख्या में लोग मौत की तरफ बढ़ रहे हैं। अभियान का मुख्य उद्देश्य युवाओं तथा बच्चों को तंबाकू जैसे जहर से दूर रखना है। इसके लिए विभिन्न विभागों, स्वयंसेवी संस्थाओं, स्काउट एंड गाइड के सहयोग से वाद विवाद प्रतियोगिता, निबंध प्रतियोगिता, रैली, नुककड नाटक व अन्य जन जागरूकता गतिविधियाँ आयोजित की जायेगी। यह सभी

कार्यक्रम एक निश्चित टाइमलाइन अनुसार संपादित किए जायेंगे। डिप्टी सीएमएचओ (स्वास्थ्य) डॉ. लोकिश गुप्ता ने बताया कि टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0 के अंतर्गत समस्त स्टेकहोल्डर्स जिनमें विधायक, प्रधान, सरपंच सहित विभिन्न जनप्रतिनिधि, तंबाकू विक्रेता, खाद्य सुरक्षा प्रकोष्ठ, तंबाकू उपयोगकर्ता, विभिन्न विभागों के प्रतिनिधि तथा स्वयंसेवी संस्थाओं के प्रतिनिधि तथा स्वयंसेवी संस्थाओं के प्रतिनिधि शामिल होंगे। ग्राम स्तर पर गठित

बीएचएसएसपी समिति तथा शहरी क्षेत्र में गठित मास समितियों द्वारा जन-जन तक तंबाकू के दुष्प्रभाव को लेकर जागरूकता लाई जायेगी। तंबाकू छोड़ने के लिए आमजन को प्रेरित कर उन्हें तंबाकू के सेषेण कार्यक्रम से जोड़ा जायेगा। उपनिदेशक सूचना एवं जनसंपर्क हरिशंकर आचार्य द्वारा तंबाकू को सभ्य समाज में व्याप्त बड़ी बुराई बताते हुए इसके विरुद्ध शुरू हुए इस अभियान में मीडिया के सक्रिय सहयोग के लिए अपील की।

■ अभियान के अंतर्गत कोटपा एक्ट 2003 की धारा 4, 5, 6 और 7 की पालना नहीं करने पर चालान काटे जायेंगे

जिला कार्यक्रम समन्वयक मालकोश आचार्य ने जानकारी दी कि अभियान को लेकर सोशल मीडिया पर भी विशेष जन जागरण अभियान चलाया जायेगा जिसमें प्रमुख प्लेटफॉर्म पर फोटो, वीडियो व पोस्टर द्वारा तंबाकू की समाज में स्वीकार्यता के विरुद्ध माहौल तैयार करने का प्रयास किया जायेगा। जिला तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ के सलाहकार रविन्द्र सिंह शेखावत ने बीकानेर में अब तक कोटपा एक्ट के अंतर्गत हुई चालान कार्यवाही तथा आगामी कार्य योजना के बारे में बताया। कार्यक्रम के दौरान टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0 से संबंधित पोस्टर का भी विमोचन किया गया। जिसे ग्राम स्तर तक प्रदर्शित किया जायेगा। तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ से सोशल वर्कर कमल कुमार पुरोहित तथा देवीदान चारण द्वारा कार्यक्रम का प्रबंधन किया गया। डॉ. गुप्ता ने प्रिंट व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के विभिन्न स्वास्थ्य विषयों पर पूछे गए प्रश्नों का जवाब भी दिया।

बंगाल और बीकानेर की मिट्टी से बनता है मां दुर्गा का स्वरूप

बीकानेर, (कास)। कहते हैं व्यक्ति कहीं भी रहे, मन में अपनी माटी, कला, संस्कृति और परंपराओं से जुड़े रहने की लालक रहती है, तो न साधन का अभाव होता है और न ही स्थान का। व्यक्ति अपनी मेहनत और लगन से एक ऐसा बीच तैयार कर ही देता है, जो आने वाली शताब्दियों में एक वट वृक्ष का रूप धारण कर लेता है। ऐसा ही हो रहा है शारदीय नवरात्र में बंगाली समाज की ओर से मनाया जा रहे दुर्गा पूजा महोत्सव का। शहर में वर्ष 1942 से बंगाली समाज की ओर से दुर्गा पूजा महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है।

दुर्गा पूजा महोत्सव आयोजन से जुड़े विश्वजीत घोषाल के अनुसार बीकानेर में बंगाली समाज की दुर्गा प्रतिमा बंगाल से लाई गंगा नदी की मिट्टी और स्थानीय पवित्र सरोवरों की चिकनी मिट्टी से तैयार होती है। घास, बांस, सूतली से शुरूआती आकार दिया जाता है। पर्यावरण अनुकूल रंगों से रंग कर वस्त्र, आभूषण पहनाए जाते हैं व अर्घ्यों से देवी प्रतिमा को सुसज्जित किया जाता है।

बिश्नोजीत घोषाल व बंगाली

■ शारदीय नवरात्र में बंगाली समाज की ओर से दुर्गा पूजा महोत्सव की तैयारी जोरों पर

समाज के लोगों के अनुसार बीकानेर में वर्ष 1942 से दुर्गा पूजा महोत्सव के प्रारंभ होने का इतिहास है। वर्ष 1947 से निर्वाचन रूप से मां दुर्गा, मां काली, मां सरस्वती की पूजा के कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। शुरु के वर्षों में स्थायी स्थान के अभाव में विभिन्न स्थानों यथा कलावती भवन, गंगाशहर रोड, जज साहब की कोठी रानी बाजार, एमईएस बंगला रेलवे ऑफिस के पास स्थानों पर आयोजन हुए। ऐसी स्थिति में डॉ. जगन्नाथ कृष्ण मुखर्जी (तत्कालीन अधीक्षक पीबीएफ अस्पताल) ने रानी बाजार स्थित अपनी निजी जमीन पर पूजा आयोजन के लिए भवन निर्माण का निर्णय लिया। तब डॉ. मोतीलाल घोषाल, ज्योतिषचंद्र घोष, डॉ. हेमचन्द्र

वेटरनरी स्नातक प्रवेश काउंसिलिंग 10 को

बीकानेर, (कास)। वेटरनरी विश्वविद्यालय के संघटक एवं सम्बद्ध वेटरनरी कॉलेजों में उपलब्ध सीटों पर बी.बी.एस.सी. एण्ड ए.एच. डिग्री पाठ्यक्रम में प्रवेश आवंटन हेतु गुरुवार को वेटरनरी महाविद्यालय, बीकानेर के ऑडिटोरियम काउंसिलिंग आयोजित की जायेगी।

चेयरमैन स्नातक प्रवेश मण्डल प्रो. हेमन्त दाधीच ने बताया कि बी.बी.एस.सी. एण्ड ए.एच. सत्र 2024-25 में प्रवेश के लिए विश्वविद्यालय के तीन सरकारी महाविद्यालयों वेटरनरी कॉलेज, बीकानेर, वेटरनरी कॉलेज, नवानियाँ उदयपुर एवं पी.जी.आई.बी.ई.आर. जयपुर के साथ-साथ, सम्बद्ध निजी महाविद्यालयों में कॉलेज आवंटित अभ्यर्थियों के मूल प्रमाण-पत्रों की जांच एवं फीस जमा करवाने की प्रक्रिया की जायेगी। इन महाविद्यालयों में प्रवेश हेतु अभ्यर्थियों को उनके नीट (यू.जी.) -2024 की मेरिट, ऑनलाइन काउंसिलिंग रजिस्ट्रेशन में चुने हुए महाविद्यालयों की प्राथमिकता एवं राजस्थान राज्य आरक्षित नीति के आधार पर प्रवेश दिया जायेगा।

शर्मा कॉलोनी, रानी बाजार स्थित बंगाली मंदिर में मां दुर्गा की प्रतिमा का स्वरूप दर्शकों से एक जैसा है। हर साल मां दुर्गा की प्रतिमा के साथ भगवान गणेश, कार्तिक, लक्ष्मी और सरस्वती की भी प्रतिमाएं तैयार की जाती हैं। मां दुर्गा की प्रतिमा दस भुजी होती है। हाथों में त्रिशूल, खडग, गदा, शंख, चक्र इत्यादि अस्त्र होते हैं। प्रतिमा के साथ मां का वाहन सिंहराज व महिषासुर भी होता है। महोत्सव में मां काली और मां सरस्वती की अलग से पूजा होती है।

संस्थान अध्यक्ष संदीप साहा के अनुसार लगभग 20 दिन में देवी की प्रतिमा बनकर तैयार होती है। बंगाल से आने वाले कलाकार प्रदीप व उनके सहयोगी इसे तैयार करते हैं।

‘रसायनशाला प्रबंधन का र्वैया श्रमिक विरोधी’

बीकानेर, (कास)। राजस्थान स्टेट रोडवेज एम्पलायज यूनियन (एटक) ने जिला कलेक्टर को ज्ञापन देकर मोहता रसायनशाला लेबर यूनियन के आंदोलन को समर्थन करते हुए हस्तक्षेप करने का अनुरोध किया। रोडवेज यूनियन के क्षेत्रीय अध्यक्ष श्यामदीन एवं शाखा अध्यक्ष डूंगरदास चारण के नेतृत्व में जिला कलेक्टर को दिये गये ज्ञापन में कहा कि पिछले लम्बे समय से मोहता रसायनशाला प्रबंधन की ओर से श्रमिकों की मांगों को उपेक्षा किये जाने निंदा की।

क्षेत्रीय अध्यक्ष श्यामदीन ने बताया कि रसायनशाला के श्रमिकों का पहले तो 7 साल समझौते की कोरोना की आड में दो वर्षों के लिए बढ़ाया गया। जब दो वर्ष पूर्ण होने के बाद यूनियन ने श्रमिकों की मांगों को उठाकर मांग पत्र दिया तो पहले 5 महीने तक प्रबंधन ने बातचीत नहीं की और 5 महीने के बाद यूनियन को वार्ता के लिए बुलाया।

दोनों पक्षों की परस्पर बातचीत के बाद मांगों की सहमति हो चुकी थी। जिसमें प्रत्येक श्रमिक को 300 रुपये बढ़ाने, प्रत्येक श्रमिक को पहले की भांति 10 प्रतिशत वेतन बढ़ाती करने

■ मोहता रसायनशाला लेबर यूनियन के आंदोलन को एटक का समर्थन

पिछले समझौते की तर्ज पर श्रम विभाग की ओर से प्रतिबंध दो बार महंगाई सूचकांकों के आधार पर बढ़ाये जाने वाले महंगाई भत्ते का 50 प्रतिशत महंगाई भत्ता दिया जाने पर सहमति हुई थी।

परन्तु प्रबंधन की ओर से सहमति के बिन्दुओं में फेरबदल करने पर आपत्ति उठाई है। इसके बाद प्रबंधन की ओर से टालमटोल कर दुबारा से वार्ता नहीं की।

उन्होंने बताया कि रसायनशाला प्रबंधन समय रहते रसायनशाला श्रमिकों की मांगों को स्वीकार नहीं करता है। तो रोडवेज एटक यूनियन उनके आंदोलन पर अपनी भूमिका निभायेगी। रोडवेज के डूंगरनाथ, सादुल चारण, मूलाचाम, तेजपाल लखारा, किशन सिंह चौहान, जाहिद हुसैन इत्यादि मौजूद थे।

10 मेडिकल स्टोर के लाइसेंस निलम्बित

श्रीरंगगानगर, (कास)। जिले में नशे की औषधियों की अवैध क्रय-विक्रय पर प्रभावी नियंत्रण हेतु जिला कलेक्टर के आदेशों पर खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण विभाग की औषधि विंग के अधिकारियों द्वारा विभिन्न मेडिकल स्टोर की लाइसेंस निलम्बित किया गया। कमियाँ व अनियमितता पाये जाने पर दस मेडिकल स्टोर के अनुज्ञा पत्र निलम्बित किये गये हैं।

सहायक औषधि नियंत्रक अशोक कुमार मिश्र ने बताया कि श्रीगंगा सर्सिकल एण्ड फार्मा श्रीरंगगानगर का 13 अक्टूबर 2024 तक के लिये अनुज्ञापत्र निलम्बित किये गये हैं।

अक्टूबर, जगदम्बा मेडिकल स्टोर के सेरसीसिंहपुर का 14 से 16 अक्टूबर, जय मेडिकल स्टोर 6 वी धनूर का 14 से 15 अक्टूबर, गुरु कृपा मेडिकल स्टोर 6 वी धनूर का 14 से 28 अक्टूबर, फ्रैण्डस मेडिको ज श्रीरंगगानगर का 14 से 28 अक्टूबर, स्टार मेडिको ज भगवानसर सूरतगढ़ का 14 से 28 अक्टूबर, शिव मेडिकल स्टोर चक 9 एसजीआर का 14 से 23 अक्टूबर तक, स्वास्तिक मेडिको ज अनुपगढ़ का 14 से 16 अक्टूबर तथा लम्पी मेडिको ज डाबला का 14 से 20 अक्टूबर 2024 तक के लिये अनुज्ञापत्र निलम्बित किये गये हैं।

योग प्रतियोगिता आज

बीकानेर, (कास)। महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर के योग विभाग द्वारा आयोजित षष्ठतम अंतर महाविद्यालय योग प्रतियोगिता 9 अक्टूबर को होगी।

मुख्य अतिथि कुलपति प्रोफेसर मनोज दीक्षित और स्वामी विमलानन्द गिरि होंगे। प्रतियोगिता के लिए लगभग 16 पुरुष एवं महिला टीमों की प्रतिष्ठित विभाग को प्राप्त हो चुकी है। आयोजन अध्यक्ष डॉ धर्मेश हवनानी तथा आयोजन सचिव डॉ सीमा शर्मा ने बताया कि बाहर से आने वाली टीमों की व्यवस्था विश्वविद्यालय परिसर के गेस्ट हाउस में की गई है। योग प्रतियोगिता को व्यवस्थाओं के लिए कमेटीयों का गठन किया गया है।

तीन दशक से सेम की समस्या, फिर भी शर्मशार नहीं सरकारी तंत्र

हनुमानगढ़, (कास) जिले में सेम की समस्या तीन दशक से अधिक समय से बनी हुई है। इसके समाधान को लेकर दोस योजना तो बनी लेकिन जमीनी तौर पर कारगर साबित नहीं हुई। इस वजह से किसानों को समुचित लाभ नहीं मिल पा रहा है।

स्थिति यह है कि सेम के पानी की निक्कासी को लेकर बनाया गया सेम नाला अनावश्यक वनस्पति से अटा पड़ा है। पिछले दो वर्षों से सेम नाले की शील्ड सफाई नहीं होने से सेम क्षेत्र के किसानों में सिंचाई विभाग के प्रति रोष बना हुआ है। किसानों का कहना है कि भैरूसरी से

बड़ोपल तक बने सेम नाले की एक मुश्त शील्ड सफाई करवाने के लिए सिंचाई विभाग के अधिकारियों से कई बार मांग कर चुके हैं। बाट-बाट चक्कर काटने के बावजूद अफसर गंभीर नहीं हो रहे हैं। भविष्य में बड़ी योजना बनाने का हिलासा देकर अफसर पल्ला झाड़ रहे हैं। किसान संजय गोदारा के अनुसार बड़ोपल पम्पिंग स्टेशन पर पानी उठाव करने वाले पांच में से तीन पम्प चल रहे हैं। मगर बड़े विद्युत ट्रांसफार्मर के अभाव में चौथा पम्प शुरू करने पर लोड लेकर पूरा सिस्टम बंद हो जाता है। बड़ोपल ढाब से पम्पिंग स्टेशन

तक बने सेम नाले की गहराई भी कम होने से सेम नाले में पानी का लेवल कम नहीं हो रहा है। अधिकारियों को सेम नाले की गहराई बढ़ाने को लेकर कार्य करने की जरूरत है। ताकि सेमनाले का पानी कम समय में उठाव होने से किसानों को राहत मिल सके। किसान नेताओं का कहना है कि इंदिरा गांधी नहर में रिसाव के चलते सेम की समस्या बनी। सेम समस्या निदान के लिए सरकार स्तर पर अलग से वार्षिक बजट का प्रावधान करना चाहिए। जिससे बिजली बिलों को भरने, इनके रखरखाव तथा शील्ड सफाई कार्य आदि समय पर पूर्ण हो सके।

जनप्रतिनिधियों के सुझाव लेकर आमजन की समस्याओं का समाधान करें : जिला प्रमुख

हनुमानगढ़, (कास)। जिला प्रमुख कविता मेघवाल की अध्यक्षता में जिला परिषद की साधारण सभा मंगलवार को सामुदायिक भवन में हुई। इसमें कृषि, पशुपालन, विद्युत, पानी, सड़क निर्माण, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सहित आमजन से जुड़े विभिन्न विषयों पर गहन चर्चा की गई।

बैठक में सभी विभागीय उच्चाधिकारियों ने जिले में विकास कार्यों की प्रगति और गत बैठक की पालना के बारे में जानकारी दी। जिला परिषद सदस्यों ने क्षेत्र के कार्यों में आई परेशानियों से अवगत कराया। इसमें जनप्रतिनिधियों ने जल जीवन मिशन में पानी कनेक्शन, श्रम कल्याण, खालों के निर्माण, नशा सामग्री की बिक्री, आठ बजे बाद भी शराब की बिक्री, नहरों की सफाई, सड़क निर्माण सहित कई मुद्दे उठाए। इस पर संबंधित विभागीय अधिकारियों ने यथा स्थिति से अवगत कराया और जल्द समाधान के लिए आश्वासन दिया।

जिला प्रमुख कविता मेघवाल ने



हनुमानगढ़ जिला प्रमुख कविता मेघवाल ने जिला परिषद की साधारण सभा को संबोधित किया।

कहा कि विभागीय अधिकारी जनप्रतिनिधियों के सुझाव और राय लेकर विकास कार्यों की गति बढ़ाएं। बैठक में सामने आये विषयों पर पूर्ण संवेदनशीलता और पारदर्शिता से तुरंत कार्यवाही की जाए। किसी भी स्तर पर कोटाही नहीं बरतें। जिला कलेक्टर

कानाराम ने कहा कि अंतिम छोर तक आमजन लाभांन्वित हो, इसके लिए पूर्ण मनोयोग से कार्य कराएँ। कार्यों से पहले जनप्रतिनिधियों के साथ मौका निरीक्षण किया जाए। देर रात तक शराब बिक्री की सूचना पर औचक निरीक्षण करें। पुलिस अधीक्षक अरशद अली ने

कहा कि जनप्रतिनिधियों और आमजन के सहयोग से ही नशे की रोकथाम संभव है। इसलिए नशे से संबंधित सूचनाएं तुरंत पुलिस को दें। साथ ही नशे को बढ़ावा देने या लिफ्ट पुलिसकर्मी की सूचना मुझे दी जाए। ऐसे पुलिसकर्मीयों पर सख्त कार्रवाई की जायेगी। सीईओ ओ.पी.

■ जिला परिषद साधारण सभा की बैठक में विद्युत, पानी, सड़क निर्माण कार्यों पर चर्चा

बिश्नोई ने कहा कि पंचायती राज व ग्रामीण विकास कार्मिक जनहित कार्यों को सर्वोच्च प्राथमिकता दें। खेल मैदान जैसे कार्यों की गति बढ़ाएँ। सभा में पंचायती राज एवं ग्रामीण विकास, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य, रसद, जल संसाधन, विद्युत, सार्वजनिक निर्माण, शिक्षा, पशुपालन, कृषि, श्रम, आबकारी सहित विभिन्न विभागीय कार्यों पर चर्चा की गई। इस अवसर पर उप जिला प्रमुख मुकेश सहायण, पीलीबन्हा विधायक विनोद गोडवाल, जिला परिषद सदस्य, पंचायत समिति प्रधान, एसीईओ सुनील छाबड़ा सहित सभी विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे।

सार-समाचार

एन.सी.सी. यूनिट का निरीक्षण किया



ग्रुप कमांडर जितेंद्र सिंह ने राज आर एण्ड वी स्क्वाड्रन एनसीसी यूनिट का निरीक्षण किया।

बीकानेर, (कास)। राजस्थान पशुचिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय के वेटरनरी कॉलेज, बीकानेर स्थित 1 राज आर एंड वी स्क्वाड्रन एनसीसी यूनिट द्वारा मंगलवार को विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिसमें मुख्य अतिथि ग्रुप कमांडर, जोधपुर जितेंद्र सिंह ने एनसीसी कैडेट्स को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुरार कॉलेज एजुकेशन में च्याइस बेस्ड क्रेडिट सिस्टम (सीबीसीएस) के बारे में जानकारी दी। ग्रुप कमांडर ने बताया कि स्टूडेंट्स को कॉलेज एजुकेशन में च्याइस बेस्ड क्रेडिट सिस्टम (सीबीसीएस) के अंतर्गत परंपरागत कोर्सेस के साथ अपनी पसंद के सर्टिफिकेट कोर्सेस करने की छूट दी गई है। अतः विद्यार्थी एकेडमिक कोर्सेस के साथ-साथ एन.सी.सी. ज्वाइन करके इसका लाभ ले सकते हैं। जो कि उनके कैरियर विकास में सहायक सिद्ध होगी। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि कुलपति राजुवास आचार्य मनोज दीक्षित ने कैडेट्स से संवाद कर उन्हें सैन्य सेवाओं में भी जाने के लिए भी प्रेरित किया। साथ ही हॉर्स राइडिंग को अपना जुनून बनाकर इससे अपना कैरियर एवं व्यक्तिगत विकास करने पर बल दिया। इस दौरान अधिष्ठाता प्रो. हेमंत दाधीच ने बताया विद्यार्थी स्कूल और कॉलेज स्तर पर एनसीसी के आर्मी, नेवी और एयर फोर्स तीनों ही विंग के विभिन्न लेवल सर्टिफिकेट कोर्सेस ज्वाइन कर सकते हैं जो कि उनमें एकता के साथ-साथ अनुशासन और टीम लीडरशिप की गुणवत्ता को विकसित करने में सहायक होंगे। इस अवसर पर कैडेट्स ने हॉर्स जंपिंग, टैट पैकिंग एवं अन्य गतिविधियों की शानदार प्रस्तुति दी। कर्मांडिंग ऑफिसर कर्नल डी. एस. दुहन ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए एनसीसी द्वारा आयोजित की जाने वाली गतिविधियों के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान करते हुए यूनिट का भ्रमण करवाया। इस अवसर पर प्रो. प्रवीण बिश्नोई, अधिष्ठाता छात्र कल्याण, डॉ. अशोक डोंगी सहायक अधिष्ठाता छात्र कल्याण, सीटीओ डॉ. अमित चौधरी, जेसीओ संजय यादव आदि उपस्थित थे।

गिरफ्तारी नहीं होने से लोगों में रोष

श्रीकरणपुर, (कास)। गांव 13 एफएफ मानकसर के निकट लूट के इरादे से हुए जानलेवा हमले के प्रकरण में चार थानों की पुलिस काम कर रही है लेकिन आरोपी पुलिस की पहुँच से बाहर हैं। पुलिस के मुताबिक मामले में गहनता से जांच की जा रही है और कई लोगों से थाने में पृच्छताछ हो चुकी है लेकिन कोई अहम सुराग अभी तक हाथ नहीं है। मामले में कोई गिरफ्तारी नहीं होने से लोगों में रोष व्याप्त है। इसे लेकर जनप्रतिनिधियों व अन्य लोगों ने सीआई के समक्ष आक्रोश भी जताया है। उधर सीआई सुरेंद्र प्रजापत ने बताया कि गांव 13 एफएफ मानकसर के निकट घटनाक्रम को लेकर डीएफपी संजीव चौहान के निर्देशन में वृत्त के विभिन्न थानों की पुलिस को टीम बनाकर अलग-अलग जगहों पर दबिश दी जा रही है। पुलिस ने कार्रवाई करते हुए अब तक करीब 40 संदिग्ध लोगों से थाने में पृच्छताछ की है लेकिन कोई अहम सुराग हाथ नहीं लगा है। इसके अलावा स्थानीय थाने की तीन टीमों के साथ पथमपुर, गजसिंहपुर व केसरीसिंहपुर की पुलिस भी शराब काम कर रही हैं। उन्होंने बताया कि घटनाक्रम के आरोपी सोनू सिंह निवासी 11 एफएफ के घर से एक अवैध पिस्तौल व दो जिंदा कारतूस बरामद किए हैं। मामले में सोनू की पत्नी गणनदीप कौर पर गजसिंहपुर थाने में मुकदमा भी दर्ज हुआ है। सीआई ने बताया कि आरोपियों को पकड़ने के लिए पुलिस के तत्काली सैल का भी सहारा लिया जा रहा है। उन्होंने मामले में कोई ठोस सुराग मिलते ही आरोपियों की गिरफ्तारी की बात कही।

गरबा 'नाचें रे मोर' की धूम

बीकानेर, (कास)। गुजरात के गरबा के राजस्थान में बढ़ते क्रैज के बीच शहर के राजस्थानी गीतकार शंकरसिंह राजपुरोहित का राजस्थानी गरबा रास 'नाचें रे मोर' लांच हुआ है। राजस्थानी लोकगीतों के प्रसार के लिए प्रख्यात यू-ट्यूब चैनल वीणा म्यूजिक जयपुर से आज जारी किए गये गीत 'नाचें रे मोर' को मुंबई के सुप्रसिद्ध संगीतकार बिजय कुमार महन्ते ने स्वरबद्ध किया है। राजस्थान त्त अवादाँ से सम्मानित के. सी. मालू द्वारा निर्मित इस गीत को राजस्थान के कई शहरों में नवरात्रि पर आयोजित गरबा इवेंट्स में शामिल किया गया है। इस गरबा गीत के लेखक शंकरसिंह राजपुरोहित को हाल ही में नई दिल्ली में प्रवासी राजस्थानियों की संस्था राजस्थान रत्नाकर ने अपने प्रतिष्ठित रूपासी राजस्थानी लोकगीत लेखन पुरस्कार से सम्मानित किया है।

37 अवैध जल कनेक्शन काटे

बीकानेर, (कास)। जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग द्वारा राज्य के सभी जिलों में अवैध जल कनेक्शन व पेयजल का दुरुपयोग करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की जायेगी। इसी श्रृंखला में जिले में अधीक्षक अभियंता राजेश पुरोहित के निर्देशानुसार उपखंड स्तर पर टीमों का गठन किया गया है। इन टीमों द्वारा संबंधित क्षेत्र में अवैध जल कनेक्शन को चिन्हित कर विच्छेद करने की कार्यवाही की जायेगी। इसके अतिरिक्त अवैध जल कनेक्शन व पेयजल का दुरुपयोग करने वालों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करवाते हुए शास्ती भी आरोपित की जायेगी। जलदाय विभाग शहरी क्षेत्र में 2 जल संबंधों को नियमित किया गया व 37 अवैध जल संबंधों व पेयजल का दुरुपयोग करने वालों के जल संबंध विच्छेद किए गए। ग्रामीण क्षेत्रों में 3 जल संबंधों को नियमित किया व 152 जल संबंध विच्छेद किए।

‘महिलाओं में ब्रेस्ट कैंसर के बारे में जागृति लाने से इलाज संभव’

बीकानेर, (कास)। राजकीय स्कूल ऑफ नर्सिंग व नर्सिंग कॉलेज के संयुक्त तत्वावधान में आज ब्रेस्ट कैंसर माह के उपलक्ष्य में ब्रेस्ट कैंसर अवेयरनेस सेमिनार का आयोजन मेडिकल कॉलेज ऑडिटोरियम में किया गया। सेमिनार का उद्घाटन कैंसर विभाग के विभागाध्यक्ष व प्रोफेसर डॉ सुरेंद्र बेनीवाल ने किया।

सेमिनार को संबोधित करते हुए डॉ सुरेंद्र बेनीवाल ने बताया कि महिलाओं में ब्रेस्ट कैंसर के बारे में जागृति लाना और उसका जल्द निदान से इसका पूर्ण इलाज संभव है। उन्होंने इसके लिए कुछ वातावरणीय कारकों रेडिएशन, हार्मोनल कारणों, आनुवंशिकी कारणों को विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि अमेरिका में हर 8 ब्रेस्ट कैंसर महिला में से एक की ही मृत्यु होती है। शेष का सुखद भविष्य रहता है। उन्होंने बताया कि हाल ही में रेडिएशन फ्री व दर्द रहित मेमोग्राफी सुविधा पीबीवैफ अस्पताल में उपलब्ध हो गई है। सेमिनार को संबोधित करते हुए



डॉ सुरेंद्र बेनीवाल ने महिलाओं में होने वाले ब्रेस्ट कैंसर पर अवेयरनेस सेमिनार को सम्बोधित किया।

गणनेकॉलोजी विभाग की प्रोफेसर डॉ गंधीरता बढ़ा देती है। यहां तक अपने स्वाति फलोदिया ने बताया कि पति को भी नहीं बता पाती है जो गलत महिलाओं को छोटी सी गाँठ या ब्रेस्ट है। इसे जनजागृति अभियान के रूप में असाामान्य महसूस होने पर समय पर लिया जाना चाहिए। उन्होंने स्वस्थ दिवसवर्षीय अपनाने पर जोर दिया। उन्होंने बताया में हिचकिचाती है जो कि इसकी सेमिनार को संबोधित किया।